

## Todas las potencias europeas están pendientes de la ejecución de la sentencia de muerte a los alemanes presos en Moscú

### POSTALILLA

### ANTES, Y AHORA

## LA RECUPERACION DE LA DECENCIA

SUGMARINOS «LONGINES»

«¿Quién mató al Corregidor?» Esa es la pregunta que se hacen los rojos en estos días de temporal en el Mediterráneo. ¿Quién echó a pique el «Cervantes»? La verdad es que el crucero «Cervantes» recibió un torpedo en un costado. Pero ¿de dónde salió ese torpedo misterioso? ¿Qué submarino alevé, osó torpedear al crucero rojo?

Los marxistas—esos que llaman «mamá» a la Pasiónaria, y «abuelita» a la Nelken—ponen el grito en el Cielo. Y aseguran que lo hundió un submarino extranjero. «Porque—añaden—los facciosos no tienen submarinos».

Y a fe que nos encocora tal desfachatez. ¿Quién ha dicho a los rojos que no tenemos submarinos? Eso es mucho saber. Precisamente poseemos ocho nuevecitos. Como que se los hemos comprado a Suiza. Lo que ocurre es que los tenemos fondeados en el Guadalmellato para que no se enterase el enemigo.

Ya lo saben. Habíamos prometido no decir nada, pero ya está dicho. Ya saben la verdad. Ocho submarinos «Longines» adquiridos en Ginebra. Con que mucho ojo, «vermellos». Estamos dispuestos a torpedear toda la escuadra roja. Y la rusa si se acerca. Y hasta a la Pasiónaria y a la fea de Victoria Kent, si nos apuran mucho. También nuestros submarinos saben cazar ballenas.

Dick

En la calle Sánchez Peña

### Mordida por un perro

Esta mañana ingresó en la Casa de Socorro la joven de 19 años de edad Leonor Plaza Bejarano, la cual había sido mordida por un perro en la calle Sánchez Peña.

Se le apreció erosiones en la pierna izquierda de carácter leve, habiéndose dado cuenta del hecho al Juzgado correspondiente.

### RASGO DE HONRADES

### Entrega de 125 pesetas halladas en la vía pública

Pedro López Blancas ha entregado hoy en la Comisaría de Vigilancia 125 pesetas que encontró en la vía pública.

El jefe de Orden Público elogia la conducta de Pedro López y le ha gratificado con 25 pesetas.

### En Alcalá la Real hubo ayer un ligero tiroteo

### La circulación por las carreteras es normal y el abastecimiento de la ciudad se efectúa sin incidentes

GRANADA.—En Orjiva (Granada) la artillería enemiga hizo numerosos disparos, pero la artillería nacional consiguió callar las baterías de los rojos.

En Alcalá la Real circularon por la carretera de Granada

Es interesante. Desde hace cuatro meses. Córdoba ofrece a la curiosidad del espectador un fenómeno de singulares contornos de austeridad. Nos explicaremos. En Córdoba no se comete hoy ni un solo delito contra la propiedad. El oficio de ladrón se ha dignificado hasta el punto de desaparecer. Todos los relojes; todas las gallinas; todos los bolsos; todas las carteras, están en su sitio. Los rateros han reducido a cero sus actividades. La palabra «atracó» se ha fugado del diccionario cordobés.

De día y de noche. Por Córdoba se circula con absoluta seguridad. Las esquinas, al filo de la noche, no ofrecen el menor peligro de emboscada. Aquello de «manos arriba» y de «deme usted lo que lleve en los bolsillos» son frases que pertenecen a la protohistoria del movimiento nacional, o sea antes del 18 de Julio. Cualquier caballero puede cruzar la Victoria, o las Costanillas, o la Ribera a cualquier hora de la madrugada, y sin un alfiler para defenderse.

En Córdoba hay infinidad de calles adornadas, por los barrios y por el centro. Macetas primorosas; banderas de seda; bombillas de colores; cruces; emblemas. No hay cuidado que nadie toque a nada. La plaza de los Dolores—esa plaza castellanísima, silenciosa y suave como el huerto de Fray Luis, y enclavada, por singular paradoja, en el corazón de Andalucía—está primorosamente adornada. Floreros, candelabros de plata, luces, flores de seda. Aquello está allí todos los días y todas las noches. Nadie ha tocado a objeto alguno. No ha desaparecido un solo objeto. Sencillamente admirable.

\*\*\*

Y es que somos hijos del ambiente. Ambiente de

odio: Se mata, se hiere, se acecha. Ambiente de robo: Se asalta, se roba, se atraca. Ambiente de decencia: Se respeta todo.

Ambiente. Pero también autoridad. Y ésta, en primer lugar. La autoridad fabrica el ambiente. Cuando los asesinos no calentaban la celda, ni los pistoleros pisaban el Juzgado de Guardia, ni los atracadores visitaban la Comisaría, el crimen y el robo adquirieron cierto prestigio. El de la impunidad. Hasta hace cuatro meses se asesinaba a un guardia civil con la misma frivolidad con que nos fumábamos un cigarrillo. El robo, a fuerza de prodigarse, llegó a no tener importancia. El atraco era un substancioso deporte. Así.

Pero he aquí que llega la Autoridad. La autoridad del brazo de la Justicia y del Orden. Y forran la ciudad de pulcritud. Y de seguridad. Entonces comienzan a desaparecer los asesinos y los ladrones. Desaparecen las terribles madrugadas tripuladas por saltadores. El crimen se borra de las encrucijadas. Se pasea de noche con definitiva seguridad. Hasta puede dormirse con la puerta de la calle abierta.

La Autoridad ha hecho el milagro. Se ha verificado el fenómeno que pudiéramos llamar de «recuperación de la decencia». A costa, tal vez, de ciertas ejemplaridades implacables. Pero necesarias. Necesarias para encajar la vida cordobesa en los alveolos de la normalidad. Y se ha conseguido. Al deporte de asesinar, y al deporte de desposeernos frívolamente de la cartera, ha sucedido el deporte de la pulcritud, de la decencia, y hasta de la corrección. Y es que la autoridad es algo taumatúrgico, que, con un «Bando» a tiempo, cambia, como con la mano, la fisonomía moral de un pueblo.

### HACIA LA PUERTA DEL SOL

## A pesar del mal tiempo nuestras fuerzas efectuaron ayer nuevos avances en el interior de Madrid

TALAVERA DE LA REINA.—Durante el día de ayer los rojos intentaron un violento ataque al barrio de Usera, siendo rechazada la ofensiva por nuestras fuerzas con bastante energía, utilizando ametralladoras y bombas de mano, pues nuestros soldados, en la persecución que hicieron al enemigo, llegaron en algunos momentos a la lucha cuerpo a cuerpo.

En la huida dejaron los marxistas en nuestro poder bastantes cadáveres, muchos heridos y prisioneros.

Se ha podido comprobar que los rojos utilizan contra nuestras fuerzas balas dum-dum.

En el cuarte de guardias de Asalto que nuestros soldados cogieron a los rojos, había quince cadáveres, varios heridos y municiones en abundancia.

Los prisioneros que ayer hicimos manifestar que en Madrid se está pasando un hambre espantosa, in-

### El enemigo sufrió enormes pérdidas en los ataques que realizó en el barrio de Usera. Los rojos utilizan balas dum-dum

Hasta los milicianos marxistas están pasando hambre

cluso los mismos milicianos extranjeros, pues el racionamiento de éstos consiste en unas latas de conservas de procedencia rusa, que están en mal estado.

En las pocas tahonas donde se fabrica pan, de muy mala calidad, se forman largas colas que son vigiladas por milicianos, quienes amenazan a las mujeres con sus pistolas.

Al huir ayer los rojos de la presión de nuestras fuerzas, un automóvil sufrió una ligera avería y nuestros bravos soldados se apoderaron del vehículo y de las personas que lo ocupaban, que eran un capitán y cinco milicianos.

El ala izquierda de las tropas del general Varela efectuó un pequeño avance llegando hasta la calle Blasco Ibáñez, desalojando al enemigo con bombas de mano.

Los rojos efectuaron una pequeña resistencia que fué vencida con facilidad, pues el enemigo no efectuó la reacción que había hecho los días anteriores.

Numerosos milicianos se presentaron en nuestras filas llevando en la mano las proclamas del general Franco que arrojó nuestra Aviación en Madrid y en las que se ofrecía el perdón a quienes se presentasen con armas.

En los documentos cogidos a los extranjeros muertos y prisioneros figuran cartas en las que se les ofrece concederles la nacionalidad española.

constituye un problema de conciencia y españolismo. No se quiere destruir Madrid, ni se destruírá, pero en el caso de que los rojos persistan en su resistencia, no habrá más remedio que apelar a recursos extremos que el Alto Mando quiere evitar.

El mal tiempo ha sido un factor importantísimo que ha surgido en contra de nuestro avance a fondo, pero tan pronto como quel mejor, el esfuerzo de nuestras fuerzas será precedido del triunfo definitivo.

### OBRAS PUBLICAS

### Ofrecimiento

En atento B. L. M. se nos ofrece, al tomar posesión de su cargo, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas de nuestra provincia, nuestro distinguido amigo don Pedro Fernández de Santaella González.

Agradecemos la atención del señor Fernández de Santaella, ofreciéndonos para cuanto podamos series útiles.

### ORO DE LEY

### Palabras del Coronel Yagüe

«El enemigo del frente está derrotado; desmoralizado; deshecho. El de retaguardia, se está reorganizando. Su moral crece por días. Trata de aprovecharse—aprovechando vuestra atención al frente—de los hilos que siempre manejaron, valiéndose para ello de todas las intrigas...»

### COMENTARIO

Al que le dé, que se aguante.

### SUMARIO:

Los milicianos rojos que había en el Cerro de las Cabezas, enclavado en las cercanías de Fuente Tójar, se dejaron hasta el rancho en poder de nuestros soldados.

Las relaciones entre Rusia y Alemania han de tomar un sesgo gravísimo, si el Komintern comete la locura de ejecutar la sentencia de muerte contra los alemanes detenidos en Moscú.

Una columna roja que intentó ayer atacar en Talavera, fué diezmada por el bombardeo de nuestra Aviación.

Las tropas del general Varela continuaron su avance sobre Madrid durante el día de ayer, a pesar del mal tiempo, llegando hasta la calle Blasco Ibáñez.

En todas las Iglesias de Córdoba se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio por los muertos en defensa de la Patria.

Cataluña—dice el Generalísimo Franco—será conquistada a cualquier precio.

### Diputación Provincial

### Un rasgo generoso

El maestro nacional de Priego don Rogelio Serrano Camacho, siguiendo el ejemplo de otros compañeros, ha tenido la generosidad, cumpliendo un anhelo patriótico, de ceder a favor de la Diputación el crédito que le correspondía por aumento gradual de sueldo correspondiente al ejercicio actual de 1936 y a los atrasos de años anteriores, acto digno de elogio y merecedor de la gratitud que la Comisión provincial ha expresado a dicho señor.

UNA PIADOSA IDEA

La Confederación de Mujeres Católicas y Juventud Femenina ante la devastación por las hordas marxistas en la mayoría de las Iglesias de nuestra diócesis

Van cuatro meses en los que día por día hemos visto desarrollarse en nuestra amada Patria las más terribles escenas de terror y salvajismo, que jamás habríamos imaginado. El orden, la propiedad, la familia, han sido atacadas y deshechas desde que esta ola marxista invadió España; pero hay algo en que se ha cebado de una manera extraordinaria, sin duda por considerarle su implacable enemigo. ¡Es que ellos tienen a gala el llamarse «Los sin Dios» y en nuestras iglesias se adora al único Dios verdadero! De aquí su insistencia en destruir cuanto pueda despertar en el corazón de los católicos, el amor a su religión que tan ligado está con el amor a su Patria; pues en España, estos dos amores están tan fundidos, que el uno al otro se complementan.

En cada uno de los pueblos que va reconquistando nuestro Ejército salvador, va quedando la huella del paso de la horrible fiera; continuamente tenemos noticia de dignísimos párrocos y otros sacerdotes, a quienes quitaron la vida por el solo delito de ser «Ministros de Dios». Son pérdidas irreparables y sólo con el tiempo podrán verse cubiertos esos puestos, hoy vacíos, que llenan de preocupación a los Prelados españoles, aunque no dudamos que esos sacerdotes allá en el Cielo presentarán sus martirios y su sangre derramada por confesar la fe y que en unión de la de Jesucristo alcanzará del Bero Padre que envíe dignos operarios a su Viña. Pero entre tanto, como aquellas santas mujeres del Evangelio y como aquellas otras que al esparcirse los Apóstoles por el mundo les ayudaron en la propagación de la fe, pongámonos al servicio de la Iglesia y empecemos por lo que es tan propio nuestro, preparar lo necesario para el culto.

Se acercan las fiestas de Navidad ¿qué mejor canastilla ofreceremos este año al Divino Infante que preparar, con toda la delicadeza que sabemos hacerlo, los ornamentos para que puedan celebrarse los divinos Misterios en todas las parroquias de nuestra diócesis, sin que haya una sola en que falte siquiera lo estrictamente necesario? Y pues en el Santo Sacrificio de la Misa baja del cielo a la tierra en ese afán suyo de estar con los hijos de los hombres, dejaremos de proporcionarles sagrarios, cálices, copones, ornamentos?...

De todo se necesita y todos hemos de contribuir; pero como estas cosas

que se hacen por Dios y para Dios son más hermosas si van perfumadas por la humildad y la caridad, aquí es donde podemos hacer subir de precio nuestro tesoro. ¡Buscad en vuestras arcas aquellos damascos y encajes; aquellas ricas telas de hilo y otras cosas que guardáis como recuerdo de vuestros antepasados; aquellas con que adornais vuestros salones y que resultarían tan lindas adornando la casa de Dios!... Ved con qué podéis contribuir a reponer los vasos sagrados en que ha de posar real y verdaderamente el cuerpo, sangre, alma y divinidad de Jesucristo. En fin, nadie como vosotras sabe lo que con más amor podéis sacrificar, y ved... que es hora de sacrificio...

No os desilusionéis si es cosa pequeña lo que podéis dar. ¿Es un trocito de tela blanca de hilo o un pedacito de encaje? Tal vez de él salga un purificador o un corporal. ¿Es un resto de seda? Hay que hacer cortinillas para Sagrarios, capillas para los Copones, etc., etc. Reunido y entregado a la Presidenta de A. C. de vuestra parroquia o bien llevado a nuestro Secretariado, Santa Victoria, sin número, todos los días laborables de once y media a una. Allí lo iremos acopiando; y en la misma forma lo pueden recibir las personas que deseen confeccionarlo. Y como estas labores admiten toda clase de primores, pueden brindarse para pintar, bordar o coser y así por medio de las presidentas se hará la distribución.

Hemos de confeccionar estas prendas para que puedan recibirlas en las parroquias para el día de Navidad, y como ahora todo se hace más difícil que en tiempo normal, de aquí la actividad con que ha de tomarse el desarrollo de esta idea, ya que la escasez de medios aumentará el trabajo. — Las Juntas Diocesanas de C. M. G. y Juventud Femenina de A. C.

Guardias Cívicas y Falangistas

Tenemos cazadoras buenas desde 18 Pts. Tela Nacional a 175. Continuamos liquidando todos los artículos, con preferencia pañerías, colechas, abrigos, pelizos, mantas de cama y mantones de Manila grandes bordados a 15 duros.

Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas TELEFONO 1350

AVISO

La Mutua de Seguros Agrícola "MAPFRE"

Entidad de labradores y para los labradores, pone en conocimiento de sus numerosos asociados y de los agricultores en general que para dar cumplimiento al DECRETO 118 DE LA JUNTA DEL GOBIERNO DE BURGOS continúa sus operaciones de Seguros Sociales y Agrícolas.

Accidentes de trabajo, incendios, pedriscos, accidente individual, motín o tumulto popular, robo.

Delegación para Córdoba y su provincia: DEANES, 6. Tlf. 1222

La Dirección de la Mutua se ha trasladado provisionalmente a Sevilla.

La Unión de los Agricultores es necesaria, más que nunca, para la reconstrucción de España

COLABORACION

Estampas de la guerra

El famoso general Miaja, al servicio de los rojos, examina de torpeza en torpeza y de derrota en derrota. Posición que defiende es posición perdida. Empresa que apadrina es empresa malograda. ¿Cuándo conquistará a Córdoba como prometió? Probablemente el mismo día que Azaña vuelva a ser Presidente de la República marxista española.

Leo que Azorín y Ortega Gasset están en París y se les ve a diario en el café hablando de todo lo divino y lo humano. ¡Encantador Azorín, imagen viva de la rosa de los vientos, metamorfosis peregrina, anarquista primero, federal más tarde, conservador después y por último anguila que resbala por todos los planos de la política sin dejarse aprisionar en ninguno! ¡Omniscio Ortega, pensador desorientado, parlamentario profético y elegante excéptico! ¡Qué cosas tan interesantes se dirán estos hombres de mérito indudable, pero de inestable ideología y tornadiza voluntad! El autor de «Los Pueblos» dirá al autor de «España Invertebrada»: «Oye, Pepe, yo no sé si volver a España cuando acabe esto. Me pesa un poco el pasado». «Pues mira, Azorín: a mí me duele todavía la paliza que me dieron los rojos y temo que me den otra los azules». Si yo estuviera en París y pudiera oírles, les tranquilizaría de esta manera: «No teman ustedes. Si el general Franco es humanitario y capaz de perdonar hasta a los energúmenos, ¿cómo no ha de mostrarse indulgente con espíritus tan cultivados? Vengan a Madrid cuando Madrid sea de España—cosa inmediata—, pero no vuelvan a pedantear sobre Rusia ni se traten con Zulueta ni saluden a Américo Castro. Zapatero, a tus zapatos; es decir, Ortega, a la Metafísica, Azorín a la crítica, como Marañón a la clínica y Cristo con todos.

Nicolás Berdiaeff termina su interesante libro «Una nueva Edad Media», con estas palabras: «El pueblo ruso no puede realizar un reino humanitario de término medio; no puede realizar más que la fraternidad en Cristo o la camaradería en el Anticristo y ha planteado este dilema con extraordinaria potencia ante el mundo entero». Pues bien, el mundo empieza a pronunciarse por uno de los términos del dilema; cuando diga su última palabra es muy posible que el Anticristo no exista y su cadáver haya que buscarlo entre las ruinas humeantes del Kremlin.

Pascual SANTACRUZ

Sesión del 21 de Noviembre de 1936

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

A las diez de la noche se reunió la Comisión Gestora de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, bajo la presidencia de don José Castany Jiménez, concurriendo los vocales señores Rodríguez Yuste, Lubián Ariza, Salcedo Nieto, Caballero Cabrera y Segura Velasco, con el secretario señor Ramírez López. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se examinó el Presupuesto general de Ingresos y Gastos de la Corporación para el próximo año de 1937, que presentaba la Comisión de Hacienda, quedando aprobado para su remisión a la superioridad.

Dada cuenta por la presidencia de que el próximo miércoles día 25, se celebrarán funerales en todas las parroquias de Córdoba por los muertos en la actual campaña, se acordó rogar al comercio en general, excepción hecha de los gremios de Alimentación, que no abran ese día los establecimientos hasta las diez de la mañana, hora en que se considera habrán terminado dichos funerales, al objeto de que la dependencia pueda asistir a los mismos.

Con este objeto se convino en pasar aviso a los presidentes de los distintos gremios por si se dignaban acceder a esta petición. Dada cuenta de una atenta carta

La amenaza bolchevique

Se lucha contra los mercenarios rusos

BERLIN.—El «Voelkischer Beobachter» publica hoy un artículo titulado «Amenaza bolchevique», en el que, después de referirse al apoyo dado a los comunistas españoles por ciertas naciones que les envían tropas y material de guerra, dice que es inexacto hablar hoy de una «guerra civil en España». No es sólo los españoles los que luchan entre sí, pero sí la mejor parte del pueblo español defiende a su país contra los mercenarios moscovitas. No se trata de un conflicto interno español, toda vez que los soviets tienen en él una interferencia decisiva por el apoyo de la segunda internacional de los países que se llaman democráticos. Las energías constructivas y pacíficas se ven de nuevo en la necesidad de hacer al mundo una llamada para que no reconozcan a Moscú como un elemento de desorden universal, dirigido contra la cultura europea y transformado en verdadero sistema.

del director de la Emisora cordobesa E. A. J. 24, don Federico Algarra, en réplica de una subvención para el sostenimiento de dicha Emisora. La Cámara, teniendo en cuenta la difícil situación económica porque atraviesa, y no queriendo por otra parte desatender este ruego, acordó concederle una subvención anual de cien pesetas pagaderas por semestres vencidos. Resueltos otros asuntos de menor interés, se dió por terminado el acto.

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

En Rusia han sido condenados a muerte varios súbditos alemanes, por lo que en Alemania existe una gran excitación contra Rusia. En el sector de Priego de Córdoba regulares y falangistas tomaron el Cerro de la Cabsza, dejando los rojos gran cantidad de material de guerra

El general, refiriéndose a la situación general de la guerra, dijo que había recibido visitas de gentes llegadas del frente de Madrid, las cuales dicen que nuestra artillería continúa batiendo la capital roja, sin que contesten apenas las baterías enemigas. El parte rojo dice las vaciedades de costumbre y la Prensa y las radios rojas continúan haciendo llamadas de angustia. Estas llamadas de angustia se repiten ocho o diez veces en el parte rojo de hoy. Ahora dicen que Inglaterra no permitirá que se registren sus barcos. Precisamente el Gobierno inglés ha acordado en Consejo de ministros, someter al Parlamento un pro-

yecto de ley para que no se lleve en sus barcos contrabando de guerra para los rojos españoles.

En Méjico, según noticias que dicen las emisoras rojas, se están cargando dos barcos de material de guerra para auxiliar a los rojos.

Dió cuenta el general de la protesta presentada por el representante del gobierno rojo en Londres al ministro de Negocios ingles por el torpedeamiento de los buques, manifestando que habían intervenido dos submarinos italianos y que cerca de ellos se hallaba un cañonero inglés. El señor Eden pidió pruebas de la denuncia y como no las tenía hizo el más espantoso de los ridículos.

Espectáculos

Gran Teatro

«Cabalgata», por Clive Brook

El Gran Teatro nos presentó anoche la película del siglo. La película que, a nuestro gusto, no ha sido superada aún. Esta película magistral es «Cabalgata». «Cabalgata», que es la mejor en técnica de la cinematografía moderna. Magistralmente interpretada por Clive Brook y Diana Wynyard, la película es, como decimos, lo mejor que se ha visto en el séptimo arte. No vamos a reseñar su argumento por ser «Cabalgata» conocida de nuestro público. Solamente señalaremos que la cinta es muy de actualidad por el ambiente en que se desarrolla.

El público, que llenó completamente el local, salió satisfechísimo de «Cabalgata».

Teatro Duque de Rivas

«Entre noche y día», por Alfonso Granada

Bonita película «Entre noche y día». Bonita por todo concepto. Bien hecha bajo todos los aspectos. Un argumento fino y sentido y una interpretación bastante buena de Alfonso Granada y Elena D'Algy.

La película en general, buena. Al menos así lo interpretó todo el público que asistió al local de la Empresa Cabrera.

Para complementar «Entre noche y día» se rodó una de las Sinfonías tonas de Walt Disney, titulado «Los tres lobitos».

Cine Góngora

«La cena de los acusados», por William Powell

«La cena de los acusados» está dirigida por Van Diet. Con esto está demás decir que «La cena de los acusados» está perfectamente lograda.

El argumento de «La cena de los acusados» intrigante, interesante y emotivo en extremo, es una maravilla. Tan bien ajustada la obra a la pantalla, que no puede estar mejor.

William Powell y Myrna Loy, principales intérpretes de la cinta, desempeñan unos papeles difícilísimos. Pero la maestría de ambos artistas salva todos los obstáculos y sale airosa del duro trance.

La cinta, en conjunto, perfecta, y el público satisfecho.

Alonso de León

En la Plaza de San Miguel, de Madrid, se formó una manifestación de mujeres pidiendo que se aceptara el perdón del general Franco, evitando de este modo la destrucción de Madrid. Los obreros de Jaén continúan tallando olivos de sol a sol y ganando solamente una peseta.

Hablando de la situación internacional, dijo el general que se agrava, pues el Gobierno alemán está excitadísimo, porque en Rusia se ha condenado a muerte ignominiosamente a varios alemanes. La Prensa alemana dice que si Rusia comete esos crímenes, será preciso acudir a las armas para tomar venganza.

En Robledo de Chavela los rojos atacaron siendo rechazados y dejando en el campo treinta muertos.

Continuando la limpieza en la provincia de Córdoba, fuerzas de Regulares y falangistas tomaron ayer el Cerro de las Cabezas que estaba guarnecido por una compañía de rojos. Se les cogió muchísimo material de guerra y se les hicieron algunos prisioneros.

El general leyó finalmente la lista de los donativos recibidos.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Pescado, 3,914 kilos; Carbón vegetal, 3,954 kilos; Patatas, 10,000 kilos; Huevos de Campaña, 28 docenas; idem de Sierra, 100 docenas.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

La General Española de Seguros

comunica a sus asegurados y al público en general que continúa satisfaciendo, como siempre ha hecho, las indemnizaciones por siniestros y acepta seguros nuevos en condiciones normales.

AGENTE GENERAL EN CORDOBA Y SU PROVINCIA:

Angel Ortega Ramirez

MARIA CRISTINA, NUMERO 4 P.: TELEFONO 1605

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

¡Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Whisker y Ronquedo Dofal: PEREZ GALINDO, 3 - Almacenes: BOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empacada, se venden, Almacén de cereales Llano del Pretorio, 3.

ARRENDAMIENTO.—Se atiendan la casa Gutiérrez de los Ríos, 42 y un piso calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina).—Razón, Abel Jiménez, Sevilla, 5.

VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros, solar mil metros en Molinillo, puertas, materiales y motor eléctrico.—Compró lunas de escaparates para mis Almacenes. Almacenes Hierro Aragón.

FACTORES ferrocarriles M. Z. A. clases nocturnas 6 tarde. Convocadas 100 plazas. Preparación breve competente profesorado. Horas matrícula de 10 a 1 tarde. Academia, García Lovera, 7, Córdoba.

EN CASA particular se admiten dos

estables. Habitaciones exteriores. San Alvaro, 17, 2.º.

SALCHICHERIA Extremeña.—Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo.—Ramón Sánchez, Plaza Antonio Gilo, 7 (Puerta Gallegos).

SE ARRIENDA espacioso portal con trastienda y un piso bajo en la calle Gutiérrez de los Ríos. Darán razón de 9 a 1 en el almacén de patatas de Joaquín Ordóñez Barea.

SE OFRECE ama de cría con leche fresca. Razón, Arenillas, 23, Dolores Peinado.

Preparación estudios bachiller y matemáticas, idiomas, contabilidad, carrera Comercio, Magisterio, carreras especiales. Internado limitado para próximo curso. Academia Torres, García Lovera, 7. Clases especiales para señoritas. Hora matrícula 10 a 1 tarde

# Los crímenes cometidos por los rojos en Cuenca

Todas las iglesias fueron saqueadas entre otras la Catedral, cuyas riquezas han sido robadas y exportadas

Ya hace mucho tiempo que se tienen noticias del asesinato del obispo de Cuenca, excelentísimo señor don Cruz Laplana, pero todavía no se habían dado detalles de como ocurrió el bárbaro crimen.

El 19 de Julio, fecha histórica en nuestra Historia, pasó completamente desapercibido.

La población, en su mayoría derechista, se encontraba todavía bajo los efectos de la lucha electoral, que les había dejado desarmados y acobardados. Por su parte, los extremistas, que conocían sus escasas fuerzas, no se atrevieron a dominar la ciudad. Se tenían noticias confusas de lo que pasaba en el resto de España. Todas estas razones explican que transcurriera hasta el día 26 de Julio sin que ocurriera ningún incidente en las calles. Este día todavía se celebraron cultos en la Catedral y en todas las iglesias de Cuenca.

En aquel día 26 se verificó la concentración de la Guardia civil, alojándose los guardias, en número de unos cuatrocientos, en el edificio del Seminario.

Al vez el cariz que tomaban las cosas, las personas que acompañaban al señor Obispo le aconsejaron que se trasladase de su palacio al Seminario, en donde por hallarse la Guardia civil estaría más segura su persona.

Efectivamente, el señor Obispo recibió atenciones por parte de la Guardia civil, pero esta situación tuvo poca duración.

Los jefes marxistas y el gobernador sospechaban sobre la fidelidad de los guardias, y previa consulta a Madrid, se recibió orden de que los cuatrocientos guardias marchasen a la capital de España para recibir órdenes.

De que no andaban descaminados los dirigentes acerca de la actitud de los guardias es demostración que doscientos de ellos fueron destinados a Segorbe y fueron los que, en unión de otros doscientos, impidieron que la primera columna de valencianos llegase a Teruel, pasándose al Ejército todos ellos en las inmediaciones de La Puebla de Valverde; a estos guardias se debe en gran parte el que Teruel no cayese en poder de los rojos.

## Detención del señor Obispo

Ausentes de Cuenca los guardias con sus jefes, quedó la población a merced del gobernador y de los dirigentes marxistas, que ya tenían a sus secaces armados y organizados.

Entonces comenzaron las detenciones y los asesinatos.

Una de las primeras detenciones fué la del señor Obispo. Cuando se presentaron a prenderle, el señor Obispo solamente pronunció las siguientes palabras: «Si es preciso que yo muera por salvar a España, muero a gusto». Contestación que exasperó

a la canalla, que aumentó sus insultos al Prelado.

Los sacerdotes que presenciaron la escena protestaron de aquella detención injustificada e intentaron defenderle, para que no lo sacaran del Seminario; pero el que mandaba el grupo de asesinos les dijo que el que quisiera podía seguir al señor Obispo, y algunos de ellos se marcharon con él también en calidad de detenidos.

## Fuó fusilado en grupo

Verificada la detención, fué trasladado a la cárcel, donde mezclado con otros detenidos, sin consideración alguna para su jerarquía, permaneció durante ocho días. Pasado este tiempo sin que se le molestara ni se le pidiese ninguna declaración, lo sacaron juntamente con otros sacerdotes y seglares, llevándolos a las afueras de la ciudad, a unos pinares que distan unos diez kilómetros, donde fueron fusilados.

Pocas horas después acudió el Juzgado, que procedió al levantamiento de los cadáveres, levantando por toda actuación un acta en la que hacían constar que habían sido encontrados aquellos cuerpos, muertos por unos desconocidos.

El Juzgado ordenó el traslado de los cadáveres al cementerio, donde se les sepultó en una misma fosa.

## Por qué no huyó el señor Obispo

Al escuchar este relato, lo primero que ocurre es preguntar como no huyó el señor Obispo habiendo dispuesto de tiempo para ello, y se nos ha contestado que de una parte el deseo de no abandonar la diócesis, y de otra la creencia de que, dadas las manifestaciones repetidas que Cuenca había tributado al Obispo, que indicaban el cariño que se le tenía, no podía suponer nadie, ni él mismo, que llegase al extremo de darle muerte.

## Otros detalles de lo ocurrido en Cuenca

En Cuenca no se ha quemado ninguna iglesia. Se han saqueado todas y con las imágenes ya destruidas y con los ornamentos se hicieron grandes hogueras.

De la Catedral se llevaron todo lo que había de valor, que era mucho, previo inventario que hizo el director del Instituto y presidente de la gestora provincial don Juan Aguilar; decían que se lo llevaban todo a los Museos de Madrid, pero nadie ha podido comprobar el rumbo que han tomado esas riquezas. De este personajillo se cuenta que detenidos tres sacerdotes ordenó la libertad de dos de ellos, y el tercero, mayordomo del Seminario, don Juan Bautista Martínez se encontraba enfermo y ordenó se le llevase al Hospital, pero una vez restableci-

do lo mandó fusilar, porque según dijo tenía una cuenta pendiente con él. Los sacerdotes y religiosos que han sido detenidos han sido fusilados.

Contra las religiosas no han atentado, pero las han obligado a vestirse de seglares y a muchas de ellas las han obligado a servir de criadas, incluso pagándoles sus trabajos. El antes mencionado director del Instituto se asegura que tiene en su casa de criada a una de estas religiosas.

Hasta hace pocos días se tenían noticias de que habían respetado el cuerpo de San Julián, patrono de Cuenca, y la imagen de la patrona, la Virgen de las Angustias, que se veneraba en una ermita en las inmediaciones de la ciudad.

X. X. X.

## HABLA EL CAUDILLO

# Nuevas declaraciones del glorioso general Franco

“Cataluña será conquistada a cualquier precio”

PARIS.—«Candide», el conocido periódico parisiense, publica en uno de sus últimos números una oportuna entrevista que uno de sus redactores obtuvo del generalísimo Franco, optimista bajo todos los puntos de vista en cuanto a la marcha de las operaciones militares, que el generalísimo considera excelente.

—La derrota del adversario— ha declarado— es inevitable, fatal, matemática. Luchamos contra una masa de hombres que hicieron escarnio de todas las tradiciones y que perdieron todo respeto a la moral. Antes de ser físicamente abatidos ya estaban moralmente condenados. La materia nada puede contra el espíritu.

—¿Y la cuestión de Cataluña?— inquirió, curioso, el periodista.

El Generalísimo respondió, claro y concluyente:

—No habrá separatismo ni autonomismo catalán, como no habrá autonomismo vasco. A este respecto no tienen que hacerse ilusiones. Aunque opongan la razón más poderosa, no hay cuestión para dar la independencia a

## Gobierno Civil

Junta provincial de Beneficencia

## Día del Plato Unico

Importante para hoteles, restaurantes y similares

Se advierte a los dueños de estos establecimientos y a cuantos sirvieran almuerzos y comidas al público en el «Día del Plato Unico» celebrado el día 15 del actual que no hubieren rendido aún la cuenta de sus recaudaciones respectivas a esta Junta de Beneficencia, no obstante haberles prevenido oportunamente la obligación en que estaban de hacerlo dentro de los tres días siguientes al mismo, que de no cumplir tal obligación antes del sábado próximo, 28 del actual, incurrirán en grave responsabilidad y se les impondrán las sanciones a que hubiere lugar.

Córdoba 24 de Noviembre de 1936  
—El Gobernador civil, José Marín.

## Santorales y cultos

Santo del día: Santa Catalina, virgen; San Gonzalo y San Moisés. Mañana: Los Santos Mártires de Córdoba y Nuestra Señora del Prado.

## HOMENAJE DE GRATITUD A PORTUGAL

# El Ayuntamiento de Olmedo (Valladolid) se dirige a todos los Ayuntamientos de España desde un hermoso manifiesto

Dice así el patriótico documento: «ESPAÑOLES:

Nuestra nación hermana, Portugal, se ha hecho acreedora por su comportamiento noble y carifoso, cual corresponde a hijos de una misma madre, a que nosotros los verdaderos españoles, los que de corazón sentimos las penas de nuestra querida España, no olvidemos jamás que, en esta noble empresa que con tanto ardor hemos emprendido contra los enemigos de Dios y de nuestra Patria, el pueblo portugués ha sabido alentarnos en esta gloriosa cruzada, mitigando nuestro dolor con sinceras manifestaciones de cariño y consuelo que nunca agradeceremos bastante.

Por ello, y pensando también que la idea que ha germinado en este rincón de Castilla, siempre española, será acogida con agrado por el resto de los españoles que como nosotros sienten el amor a nuestra amada Patria, recaban el auxilio del verdadero pueblo español para rendir un homenaje de simpatía y al mismo tiempo de perenne recuerdo al noble pueblo portugués.

Este homenaje, salvo mejor iniciativa, podría consistir en que cada Municipio de los actualmente sometidos al movimiento salvador de España, contribuyese con una cuota única de CINCO PESETAS, con cuyos donativos se podría reunir la cantidad necesaria para, en su día, ofrecer al pueblo portugués una placa de bronce en la que figuraría el nombre de cada uno de estos Ayuntamientos, cuya plata podría fundirse con los restos de proyectiles lanzados por las hordas anti-españolas contra Toledo, Oviedo y Huesca, poblaciones que más han sufrido en esta lucha, con el ruego de que esta placa fuese colocada en el Ayuntamiento de la capital de Portugal.

Las Embajadas de Italia y Alemania fueron ayer desalojadas por orden de Alvarez del Vayo

## Los rojos irrumpieron en la Embajada alemana y causaron enormes destrozos, incendiándola después

MADRID.—El ministro de Estado marxista Alvarez del Vayo envió ayer un telegrama al decano del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, en el que expresaba que era una anomalía la situación en que se encontraban las Embajadas de Italia y Alemania en la capital de España, donde a pesar de haber reconocido los gobiernos de aquellas naciones al del general Franco, permanecía todo el personal perteneciente a las Embajadas de referencia.

Alvarez del Vayo daba instrucciones para que los edificios de las mencionadas Embajadas fuesen evacuados inmediatamente, cerrados y lacrados.

De Valencia comunican que cumpliendo las instrucciones de Alvarez del Vayo, las Embajadas alemana e italiana en Madrid fueron evacuadas sin incidentes.

Pero las emisoras madrileñas son más explícitas y dicen que las turbas rojas asaltaron el edificio de la Embajada alemana, robando y saqueando cuanto en ella había y le prendieron fuego finalmente.

La inscripción de dicha placa, podría ser: «AL NOBLE PUEBLO PORTUGUES, SUS HERMANOS LOS VERDADEROS HIJOS DE ESPAÑA».

La cantidad sobrante de la suscripción, en caso de que la hubiera, se pondría a disposición del jefe del Estado español, Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde.

Olmedo (Valladolid), Octubre de 1936.

¡VIVA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

El Alcalde de Olmedo

NOTA: De estar conforme con nuestra iniciativa rogamos se sirva firmar el adjunto Boletín y remitir el importe de la suscripción, es decir las cinco pesetas por giro postal a nombre de esta Alcaldía.

La suscripción quedará cerrada el 20 de Diciembre de 1936.

OTRA: Se advierte que si algún Municipio no hubiese recibido esta circular, puede considerarse como invitado al proyectado homenaje y remitir su adhesión.

N. de la D.—Absolutamente identificados con la iniciativa, GUION se suma a ella con el mayor entusiasmo. Precisamente en nuestro editorial del lunes pasado, lanzábamos la idea de organizar un homenaje a Portugal, Italia y Alemania por la identificación espiritual de estas naciones con nuestra Patria. El documento del Alcalde de Olmedo viene, pues, con su indiscutible oportunidad a robustecer nuestro pensamiento de que hay que exteriorizar nuestra gratitud hacia esos países.

Hagamos, pues, el homenaje que merece Portugal. Las columnas de GUION están a la disposición de tan justísima iniciativa.

Falange Española de la J. O. N. S.

## Inauguración del Departamento de Prensa y Propaganda Extranjera

El 20 del actual se verificó en su domicilio, calle de San Pablo, número 38, la apertura del Departamento de Prensa y Propaganda Extranjera.

Don Antonio Gil Guizarro, jefe de dicho Departamento, y los señores que lo integran, se nos han ofrecido en atenta carta.

Agradecemos el atento ofrecimiento del señor Gil Guizarro.

## De campaña

## Madrinas de guerra

Por conducto de GUION, solicitan madrinas de guerra:

Manuel Martínez Salas, Juan Castillo Domínguez, Cristóbal Marchán Jiménez, Agustín Nogales Benítez, Eulalio Lindis Galán, Emiliano Gallardo Gómez, todos del Regimiento de Artillería Pesada número 1, 3.ª Batería destacados en Alcolea, Cortijo del Capricho.

## Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalejas, 9 Córdoba

# CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero  
Teléfono núm. 2709

HOY MIERCOLES 25 DE NOVIEMBRE DE 1936  
A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Últimas proyecciones de la formidable superproducción «Fox», en español, titulada CABALGATA, insuperable interpretación del famoso actor Clive Brook y la eminente actriz Diana Wynyard.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0'50. Paraiso 0'25.—Mañana jueves, la divertida película «Metro», en español, titulada COMPANEROS DE JUBERGA, por los graciosísimos e inseparables Stan Laurel y Oliver Hardy.—El sábado, reposición de la monumental película española CURRITO de la CRUZ

## Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Tel. 1750

HOY MIERCOLES 25 DE NOVIEMBRE DE 1936  
A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Estreno en Córdoba de la superproducción «Universal», titulada DOBLE SECUESTRO, por Phillips Holmes, Edward Arnold y Marie Carlisle.—Butaca 1 peseta. Grada 0'25.—Se radiará la charla del Excmo. señor general.—Mañana, segundo jueves benéfico dedicado a nuestro glorioso Ejército.—Escogido programa.—El viernes LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOSSES, super-joya «Universal» de estreno.—El domingo, a las 4. Extraordinario programa doble.—1.ª La película americana por Tom Mix EL DESIERTO DE LA MUERTE.—2.ª La superproducción «Universal» HEROE O COBARDE

## CINE GONGORA. - Empresa RAMOS - Jesús María, B.-Tel. 2165.

HOY MIERCOLES 25 DE NOVIEMBRE DE 1936  
A las 6:30 y 10:30.—Una maravilla inenarrable de técnica y emotividad que dejará abasorto al mundo.—John Barrymore, Helen Hayes, Clark Gable, Lionel Barrymore, Robert Montgomery y Myrna Loy en VU#LO NOCTURNO.—Butaca 1'00. Entresuelo 0'50.—Recuerde este título: DAVID COPPERFIELD.—En la función de las 10:30 se radiará la charla del Excmo. señor general

## Escuelas gratuitas

### Salesianas

#### Donativos

Lista de donativos para las Escuelas gratuitas Salesianas:

Doña Trinidad Gutiérrez de los Ríos y Enrile, 100 pesetas y seis jerseys de lana; señora de Marchesi, 5 pesetas; don Juan Ortiz Redondo, 10.

Señor Director del Banco Hispano Americano, 25 pesetas; doña Esperanza Fonseca de Simón e hijos, 10; doña Juana García Muñoz de Cruz Conde, 10; señora Vinda de don Práxedes Mateo Cruz, 10.

Don Manuel Rodríguez Manso, 25 pesetas; don Jesús Rodríguez Manso, 25; Pedro López e Hijos, 25; doña Angela Montilla de Guerra, 10; doña Carmen Lizaso de Alcántara, 10.

M. I. Sr. don Rafael García Gómez, 5 pesetas; Excmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial, 50; doña María López Alarcón de Manzanares, seis jerseys; don José Urbano Raigón y señora, tres camisetas; doña Valle Ana-ya Castellano, 50.

Doña Paz Gutiérrez de los Ríos y Enrile, 25 pesetas; don Juan Roldán Rabasco, 5; don José Gutiérrez de los Ríos y Enrile, 50; don José de Dirgo y señora, 10; don Bernardo Alba Pulido, 25.

Excmo. Sr. don Miguel Fresneda y señora, seis jerseys y seis bufandas; don José María Arróspide y señora, dos jerseys y dos bufandas; doña Pilar Jiménez de la Cruz, viuda de Hi-

## EN ETIOPIA

## Triunfo de las orugas italianas

ROMA.—Las tropas italianas que operan en Etiopía occidental avanza rápidamente. Los periódicos hacen notar particularmente, que en ninguna parte se opone a este avance una resistencia seria y que la población del sultanato de Gimma acogió con entusiasmo a las tropas italianas metropolitanas o indígenas.

da'go, cuatro jerseys; don Francisco Hierro Aragón, 12 jerseys.

Doña Julia Rodríguez Cabrera, viuda de Ceballos, 25 pesetas; doña Encarnación Alarcón, viuda de Roldán, 5; doña Elisa Enriquez, viuda de Roldán, 25; don Francisco Gutiérrez Ravé y señora, 5; don Gabriel García y García y señora, 10; doña M.ª Teresa Hernández de Eguillor, 5.

Señora Marquesa de Villa-Real de Purullena, tres jerseys; última. Sra. doña Concepción Cabrera de Danvila, 5; doña M.ª Luisa Montijano de Fernández de Mesa, 10; doña M.ª Luisa Jura do Cabello y hermana, 10; don Carlos Incenga y señora, 5; Excmo. Sra. doña Dolores Vázquez de la Piza, viuda de López, 5; doña Carmen Ruiz Santaella de López, cuatro pares de medias Sport.

Suscríbese a GUION

INFORMACION GENERAL

**El gobierno rojo oculta «piadosamente» las graves averías que han sufrido el «Cervantes» y el «Méndez Núñez»**

VALENCIA.—No se conocen nuevas noticias referentes al torpedeamiento del crucero «Cervantes». El gobierno rojo, siguiendo los consejos del judío y cortovado de cuerpo y de espíritu Rossemberg, se propone llevar su protesta a la Sociedad de Naciones.

Las averías que han sufrido el «Cervantes» y el «Méndez Núñez» no se conocen con exactitud ni la importancia de las mismas, pues el gobierno quiere ocultar «piadosamente» a los milicianos este nuevo desastre de su flota.

**Durante el entierro de Durutti un grupo de anarquistas vociferó contra los dirigentes**

BARCELONA.—Durante la celebración del entierro de Durutti, un grupo de 12 individuos, pertenecientes a la columna que aquél mandó en el sector de Aragón, prorumpieron en gritos contra los dirigentes diciendo que era más cómodo pronunciar discursos en las emisoras de radio establecidas en la Via Layetana que pelear en el frente.

Mientras los dirigentes se dan la gran vida, los combatientes mueren en el frente.

Como es natural estas frases no

Administración Principal de Correos de Córdoba

**Circular de la Junta Técnica del Estado sobre procedimiento a seguir por las oficinas postales con los billetes del Banco de España que se incluyan en la correspondencia de o para el Extranjero**

Dispuesto por Decreto Ley de 12 del actual el estampillado de los billetes del Banco de España, es necesario ejercer una constante y minuciosa fiscalización de la correspondencia dirigida al Extranjero o procedente de éste, en evitación de que pueda servir de medio para la salida de España o entrada en la misma de aquella clase de valores sin intervención alguna.

Para llevar a efecto tal fiscalización se han dictado las siguientes normas:

**Correspondencia certificada dirigida al extranjero**

Será presentada abierta en las oficinas de Correos; los funcionarios postales comprobarán el contenido y la cerrarán a presencia de los remitentes. Si al realizar esta operación se hallaran billetes del Banco de España, se pondrá por las oficinas de Correos a disposición de la Comisión de Hacienda, a la que enviarán, por conducto de sus jefes superiores, una relación de la clase, serie, número, fecha, remitente y destinatario de los mencionados valores.

**Correspondencia certificada procedente del extranjero**

Si en la Administración de Correos, por donde tenga entrada esta correspondencia, funciona la oficina de censura, pasará a ella para ser sujeta a la correspondiente fiscalización. En el caso de no existir tal oficina, la administración de Correos cursará la correspondencia mencionada a la más próxima donde le conste que pueda ser censurada.

Caso de que en el interior de las cartas aparezcan billetes del Banco de España, serán entregados por la oficina de censura a la de Correos para que ésta los conserve, enviando la misma a la Comisión de Hacienda una relación con los mismos datos que se detallan al tratar de la correspondencia dirigida al extranjero.—Burgos, 15 de Noviembre de 1936.—El Presidente, Fidel Dávila. Rubricado. Córdoba, 23 de Noviembre de 1936.—El Administrador principal, J. Moreno.

fueron del agrado de los dirigentes y ordenaron la detención de los doce anarquistas.

**Continúa en Burdeos la huelga del personal del muelle**

PARIS.—Continúa con mayor intensidad la huelga de Burdeos que tiene paralizados todos los trabajos del puerto.

El sábado último salieron únicamente dos barcos, pero sin poder realizar las operaciones de destarga.

Los perjuicios ocasionados con motivo de esta huelga son enormes.

**Embajadores que huyen de Barcelona**

BARCELONA.—Se han marchado de esta ciudad a sus respectivos países los embajadores de Austria, Hungría, Italia, Alemania, Estados Unidos, El Salvador, Argentina, Ecuador, Chile y otros.

**Contra la literatura marxista**

BASILEA.—El órgano comunista «Freiheit» informa que el procurador federal mandó confiscar 17 cajas que contenían libros expedidos por una casa editora suiza, tratándose de literatura de Lenin, Marx y otros artistas marxistas.

El cok tail de Centroeuropa

**Hay que obrar con precavida sensatez**

LONDRES.—Garvin ataca en el «Observer» en un artículo titulado «No como en 1914» los tratados de paz de 1919 y a la política de los soviets. Hungría tuvo que permitir que se separasen una parte de su población, como si se tratase de ganado y la incorporación a otros estados como Checoslovaquia, que está compuesto de minorías, y que se declara ahora el campeón de los antirevisionistas. Ella concluye un pacto con Moscú dirigido contra Alemania y Hungría. Praga abre la puerta a Moscú, que conduce a Europa Central. Ella forma un corredor que en casa de guerra permite a los aviones soviéticos bombardear a Alemania.

Inglaterra debe mantenerse distante del pacto franco-soviético y del pacto entre Praga y Moscú. En caso alguno Inglaterra debe movilizarse contra Alemania. Una guerra anglo-alemana por causa de las cuestiones de la Europa Oriental, sería un crimen abominable.

**Una Patria  
Un Estado  
Un Caudillo**

REMITIDO

**Jefatura de milicias**

De orden de esta Jefatura se pone en conocimiento de todos los «flechas» pertenecientes a la primera Centuria, que el jueves día 26 se concentrarán a las tres de la tarde, en el local del Cine Canalejas de verano.

Y a los pertenecientes a la segunda y tercera Centurias, que igualmente se concentrarán en el Stadium América.

Los de la segunda y tercera Bandera se concentrarán en el Stadium América.

Advertiendo que el que no se presente será severamente sancionado por esta Jefatura.

Arriba España  
El jefe de milicias, Máximo Segura.

Guardia Cívica

**Hallazgo de un rosario**

En la Secretaría de esta Organización se encuentra a disposición de quien acredite su pertenencia, un rosario guardado en una bolsita de punto, hallado en la calle Isaac Peral, por el guardia cívico don Faustino Yáñez y Pérez Moreno.

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

**Los rojos se han empeñado en morir todos en Robledo de Chavela**

SALAMANCA.—El «Boletín» de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 24 de Noviembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION: Sin novedades dignas de señalar.

SEXTA DIVISION: En el frente de Santander fué rechazado el enemigo con grandes pérdidas.

SEPTIMA DIVISION: En el frente de El Escorial el enemigo intentó hoy un nuevo ataque contra nuestras posiciones del sector de Robledo de Chavela, siendo rechazado enérgicamente y quedando en nuestro poder un total

**La ejecución de los alemanes condenados a muerte en Rusia ocasionará graves complicaciones**

**Alemania considera la ejecución de sus compatriotas como un asesinato legalizado**

BERLIN.—Las sentencias de muerte pronunciadas por los Tribunales militares soviéticos contra el ingeniero alemán Stichtigg y ocho acusados más, son consideradas por la Prensa alemana como un asesinato legalizado.

Los periódicos piden la unión de todo el mundo civilizado para preservar la paz contra el bolchevismo. Asimismo en otras capitales europeas ha causado sensación la sentencia, provocando al mismo tiempo ciertas inquietudes.

La Prensa de Londres describe a Stichtigg como la víctima de una provocación intencionada y teme por ello serias complicaciones diplomáticas. También la Prensa francesa señala el peligro de un recrudecimiento de la tensión existente entre Alemania y la Rusia soviética.

Guardia municipal

**Para su dueño**

Un la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados una sortija de señora encontrada por el barrendero municipal Juan Rocio Luque, y un crucifijo encontrado en la vía pública.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

**Las tropas de Tella, siguiendo su táctica, dejaron acercarse ayer a los rojos y les inflingieron una derrota tremenda**

RADIO CASTILLA.—El jefe de Oficina de Prensa del Cuartel general del generalísimo remite la acostumbrada crónica de guerra con las impresiones del frente de Madrid, que hace diariamente el ilustre periodista que firma sus trabajos con el pseudónimo de «El Tebbi Arrumi».

Dice dicho cronista:

A pesar de haber sido hoy un día de calma ya que nuestras columnas en el sector de Madrid dedicáronse a la labor de ensanchar sus bases, puedo ofrecer algunas noticias del frente que satisfarán la avidez de la retaguardia.

Anoche, entre el sector de Carabanchel Bajo y el barrio de Usera el enemigo contraatacó con fuego de fusilería y bombas de mano.

Las tropas de Tella, siguiendo la táctica que desde hace tiempo emplea y que tan buenos resultados le está dando dejaron que el enemigo se acercara a las mismas avanzadas en cuyo momento nuestros soldados salieron de los parapetos e hicieron en los rojos una verdadera sarracina.

Baste decir que en una casa donde se habían hecho fuertes los rojos y que les servía de cuartelillo de guardias de asalto les hicieron nuestros soldados dieciséis muertos y treinta heridos, cogiéndoseles cuatro cajas completas de municiones de ametralladora y seis prisioneros.

Uno de éstos, que se encontraba en un lamentable estado de extenuación, una vez que hubo reparado sus fuerzas, manifestó que llevaba tres días sin comer y sin dormir y declaró que el hambre que están pasando los milicianos es espantosa.

Como alimento le dan una lata de sardinas, un panecillo de un tamaño menor que un bollo de viena y una lata de conservas rusa de berengena que no hay quien pueda atravesarla, según las palabras textuales del prisionero.

**Por los héroes caídos en defensa de la Patria**

**En todas las iglesias de Córdoba se verifican solemnes funerales**

A las nueve de la mañana de hoy, en todas las parroquias e iglesias de nuestra capital se han celebrado solemnes funerales en sufragio por el alma de los muertos caídos en la lucha contra el marxismo.

Todas las iglesias se han visto llenas de fieles, en su mayoría hombres. La iglesia de Santamarina no se ha visto jamás tan llena de feligreses como en la mañana de hoy.

Las autoridades acamparon la presidencia en sus respectivas parroquias; así en la de San Nicolás se encontraba el Gobernador Militar señor Cascajo, el Gobernador Civil señor Marín y el Jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez, y en la de San Miguel el Alcalde don Manuel Sarazá y el Presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni.

Ha sido un acto el celebrado en la mañana de hoy en el que todo Córdoba ha rendido el tributo de sus oraciones a los héroes que han regado con su sangre generosa el suelo de la Patria, a la que han ofendido sus vidas para redimirla de la esclavitud a que los enemigos de España querían someterla.

Anterior un fuerte ataque de los rojos.

Ayer les tocó ser a los nuestros los atacantes y, como era de esperar, los rojos no dieron el pecho, costumbre en ellos muy generalizada.

A nuestras líneas se pasó un cabo rojo provisto de un mortero y un soldado con su fusil correspondiente.

El hambre de Madrid es enorme y las protestas con este motivo no parten sólo de la población civil, sino de los propios combatientes.

Durante la mañana de hoy (el cronista se refiere a la de ayer) hubo absoluta calma en el frente, que fué turbada con ligeros paqueos.

A las dos de la tarde, los rojos intentaron un ataque en el frente de Pinto, pero fueron desplazados dos escuadrones nacionales, ante cuya presencia los rojos se retiraron prudentemente.

En los ataques de ayer y de los últimos días se observa una marcada flojedad en los rojos, la cual es igual en la resistencia.

Ultimamente se han dedicado a dar golpes audeces. En una aldea entre Valdemorillo y Brunete donde no había guarnición y si únicamente una docena de vecinos pacíficos, presentáronse los rojos para robar el ganado y saquear al vecindario.

Nuestra Aviación batió la concentración enemiga, desmontando gran número de camiones.

Esta tarde he celebrado una entrevista con el general Varela, quien tiene más confianza que nunca en la toma de Madrid y ha pronunciado las siguientes palabras:

«La toma de Madrid no es ya un problema militar. Cuando se asalta una fortaleza y se logra atravesar el foso y los defensores de la misma se parapetan dentro de la fortaleza, puede asegurarse que ésta está ya ganada, pero la toma de Madrid constituye ahora un problema de conciencia y de españolismo. No queremos destruir Madrid porque somos buenos españoles, pero tampoco vamos a tomarlo casa por casa sacrificando vidas.»

Si se obtienen en la resistencia inútil, no tendremos más remedio que apelar a recursos supremos.

Insistió el general Varela en que Madrid se tomaría sin destruirlo, para lo cual se dispone de columnas manobreras que no han podido operar en la conquista definitiva a causa del mal tiempo.

Efectivamente, dice el cronista, el cielo está nublado y el suelo encharcado.

Esperemos, pues, un momento de claridad, que del éxito de nuestras fuerzas estamos seguros.

**Para facilitar la censura de las cartas que se dirijan a Madrid**

RADIO CASTILLA.—Uno de los problemas con que se ha de tropezar cuando se realice la conquista total de Madrid ha de ser la censura de los millares de cartas que se dirijan a los residentes en la capital, para lo cual se aconseja a todos los españoles que utilicen tarjetas postales oficiales, tarjetas particulares o simples cartulinas del tamaño de la tarjeta postal, en la que han de escribir solamente la palabra «sin novedad», la firma y el domicilio del destinatario. Estas tarjetas irán franqueadas con un sello de Correos de quince céntimos.

Con esto se evita el tener que abrir, leer y cerrar las cartas y se advierte que dichas tarjetas se enviarán en paquetes especiales y tendrán preferencia para ser repartidas a los destinatarios.

**Los rojos se llevan del Museo del Prado todos los cuadros y esculturas de valor**

MADRID.—En correspondencia extranjera se comunica que en el Museo del Prado se está procediendo con toda rapidez a embalar los cuadros de valor que aún había en aquellas salas para trasladarlos a Valencia y a Alicante.

Ya han sido enviadas las estatuas de valor, los lienzos del Greco de valor inapreciable, y cuantos cuadros de valor había en el Museo.

Las obras y tapices de El Escorial se encuentran en los sótanos del Banco de España para también enviarlos a Valencia.

Son varios los vagones que han salido para dicha ciudad llenos de objetos del Museo del Prado.